

# 四名中国人在巴新遇害

我外交机构正协理善后事宜 巴新总理誓言惩凶



中国驻巴布亚新几内亚大使馆6月26日确认,4名中国人6月24日晚在巴新首都莫尔斯比港遇害。事发后,中国驻巴新使馆立即启动应急机制,仇伯华大使立即前往巴新总理府进行交涉。巴新总理彼得·奥尼尔当天谴责了这起血案,并表示将不惜一切代价,追查并把凶手绳之以法。

现场

## 蒙面歹徒夜间闯入

中国驻巴布亚新几内亚使馆一等秘书尹维江6月26日接受电话采访时说,这起血案发生在当地时间24日晚9时(北京时间24日晚7时)左右,案发地点是莫尔斯比港市中心一家中国人开的超市。这家超市由来自上海的一对夫妇(王传海和蒋勤)经营,主要出售饼干和自制面包,颇受当地居民欢迎。

尹维江告诉京华时报记者,事发时,超市已经打烊,店里雇用的8名当地工人正在一楼制作第二天销售的面包,王传海夫妇及其

弟弟王传江和他们聘请的2名中国员工在超市二楼吃饭,突然有蒙面歹徒闯入。工人描述,事发当晚数名歹徒蒙面持刀闯入店中,命令他们不许动,面朝前,不许往后看,这些当地雇员在事件中没有受到伤害。

王传海夫妇听到楼下有动静,两个人先下去查看情况,结果被歹徒杀害。另外3人发觉情形不对,一同下楼查看,同样遭到歹徒追杀,两人当场遇难。

王传江见情形不对,立刻逃回他的房间,把房门反锁并打电话报警。

调查

## 难断抢劫行凶还是故意杀人

尹维江说,警方在血案现场勘察时发现歹徒拿走了超市收银台的一些现金,但超市内其他财物并未丢失,现在还无法判断属抢劫行凶还是故意杀人。

巴瓦说,4名受害人年龄均在50岁左右,已在巴新生活大约8年。他们的遗体先被送往莫尔斯比港总医院,后转往陶拉马的达夫殡仪馆。

巴瓦谴责,这起谋杀案“毫无人性、残忍、野蛮”。“过去发生过多起谋杀案,受害者多是亚洲裔,但这次最严重。”他说,“我向受害者的亲人、朋友和国际社会保证,警方将竭尽全

力、动用一切资源破案,把凶手绳之以法。”巴瓦说,警方已拘押超市8名员工并问询,暂时没有得到任何线索。他呼吁公众向警方提供信息。

巴新总理彼得·奥尼尔26日谴责,这起凶杀“残忍、懦弱”,是“滔天罪行”。他说:“我向中国政府和受害者的亲人保证,警方将不惜一切代价,追查并把凶手绳之以法。”

奥尼尔呼吁商界保持冷静,尤其是中国和亚洲裔人的商业团体,应继续照常营业。他说:“警方已控制住局面,正在调查。应照常做生意。”

## 严重刑事案件

尹维江介绍称,超市雇用的当地员工称歹徒不止1人,但血案唯一的幸存者王传江回忆说,自己只看到1人。巴瓦说,事发超市四周设高围栏和铁丝网,一些目击者看到几个人翻过围栏、跳上屋顶、进入超市。

事发后,政府已经下令警察局成立特别

调查小组,对此案进行彻查。巴瓦说,警方已将店里雇用的8名当地工人控制以便配合调查,暂时没有得到任何线索。他呼吁公众向警方提供信息。

中国外交部发言人华春莹26日在北京表示,根据当地警方初步调查,这是一起严重的暴力刑事案件。

辟谣

## 四人死于刀伤而非被肢解

中国驻巴布亚新几内亚大使馆一等秘书尹维江对京华时报记者表示,确实有4名中国公民在巴布亚新几内亚首都莫尔斯比港遇害,但4名死者死于刀伤,而非被斩首、肢解。

此前有报道称,遇害4名中国人中,一名

男性被砍头,其他三人被肢解,受害者身体上有被刀剑攻击的痕迹。

对此,尹维江表示,并没有发生砍头和肢解的情况,最严重的一名死者颈部所受刀伤极深,其他三人也因受不同程度的刀伤而死,而非被肢解。



反映

## 中方要求巴新尽快将凶犯缉拿归案

外交部发言人华春莹6月26日在例行记者会上就4名中国公民在巴布亚新几内亚首都莫尔斯比港遇害一事表示,中国驻巴新使馆对此高度重视,立即启动应急机制,派领事官员到事发地协助巴新警方处理案件。

华春莹介绍,中国驻巴新大使要求巴新

警方尽快将凶犯缉拿归案,绳之以法,同时要求巴新方面采取强有力措施切实保障中国公民的生命和财产安全。

“中国外交部和中国驻巴新使馆将密切关注此案进展,全力协助遇害者家属做好善后事宜。”华春莹说。

## 中国使馆启动应急机制

尹维江说,得知凶案发生后,中国驻巴新大使仇伯华立即前往巴新总理府和巴新政府高官进行交涉,要求巴新警方迅速逮捕犯罪嫌疑人,确保中国公民和当地华人华侨的安全。

尹维江告诉京华时报记者,事发后,中国驻当地使馆立刻与死者家属取得联系,并为其提供协助,目前部分家属已经赶到巴布亚新几内亚处理后事。

26日,中国驻巴新使馆在网站发布警

告,提醒前往这一国家进行商务考察以及在巴新的中资企业、援外项目组人员加强、完善安保措施,保障生命和财产安全。

据尹维江介绍,目前在巴新有大约5000名华人华侨,其中大多数从事超市、零售和批发等行业。近年来,巴新的社会治安状况恶化。今年以来,当地华人已遭遇多起暴力抢劫案件。不过,犯罪行为并非仅针对华人,当地不同族群的民众都是暴力犯罪的受害者。

(据《京华时报》)

链接

## 巴新警方扣押中国人遇害面包店八名当地员工

新华社悉尼6月27日电(记者赵小娜、李冰)中国驻巴布亚新几内亚大使馆外交官曹军军27日向新华社记者证实,在侦办4名中国人遇害案件中,当地警方扣押并审问了8名案发时正在出事面包店工作的当地员工。

巴布亚新几内亚《国民报》27日报道,当地警方抓获了4名嫌疑人。

曹军军说,目前4名死者的遗体保存在当地警方指定的殡仪馆内,唯一幸存的中国人王传江现情绪稳定。目前,已有5位遇难者家属抵达巴新,其余8位家属正在办理赴巴新手续。抵达巴新的遇难者家属得到了当地

华侨团体的悉心照顾,安全和生活都有保障。

与此同时,中国驻巴布亚新几内亚大使仇伯华27日再次约见巴新外交部主要负责人,敦促巴新政府加快案件侦破工作,同时为遇难者家属办理签证提供便利。此外,大使馆已与上海市有关部门取得联系,协助遇难者家属尽快办理赴巴新相关手续。

中国驻巴布亚新几内亚大使馆外交官员26日确认,有4名中国人24日晚在巴新首都莫尔斯比港被入室劫匪杀害。巴新总理彼得·奥尼尔26日发表声明说,这起案件是残忍的,政府已下令警察局成立特别调查小组彻查此案。